

2021/02/28 主日崇拜

## 牧長問候:(引用經文)

詩篇 85:1-13 耶和華啊,你已經向你的地施恩,救回被擄的雅各.你赦免了你百姓的罪孽,遮蓋了他們一切的過犯.你收轉了所發的忿怒和你猛烈的怒氣.拯救我們的神啊,求你使我們回轉,叫你的惱恨向我們止息.你要向我們發怒到永遠麼?你要將你的怒氣延留到萬代麼?你不再將我們救活,使你的百姓靠你歡喜麼?耶和華啊,求你使我們得見你的慈愛,又將你的救恩賜給我們.我要聽 神耶和華所說的話;因為他必應許將平安賜給他的百姓,他的聖民;他們卻不可再轉去妄行.他的救恩誠然與敬畏他的人相近,叫榮耀住在我們的地上.慈愛和誠實彼此相遇;公義和平安彼此相親.誠實從地而生;公義從天而現.耶和華必將好處賜給我們;我們的地也要多出土產.公義要行在他面前,叫他的腳蹤成為可走的路.

## 宣召:詩篇 86:8-10

主啊,諸神之中沒有可比你的;你的作為也無可比.主啊,你所造的萬民都要來敬拜你;他們也要榮耀你的名.因你為大,且行奇妙的事;惟獨你是神.

## 詩歌敬拜:(請上網點閱)

1. 主!唯有你主! <https://www.youtube.com/watch?v=5PmUByugn5Y>

2. 教會唯一的根基 <https://www.youtube.com/watch?v=0Z650AwQdgl>

引用經文:以弗所書 1:20-23 就是照他在基督身上所運行的大能大力,使他從死裡復活,叫他在天上坐在自己的右邊,遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的,和一切有名的;不但是今世的,連來世的也都超過了.又將萬有服在他的腳下,使他為教會作萬有之首.教會是他的身體,是那充滿萬有者所充滿的.

## 禱告事項:

1. 神的慈悲憐憫是無限的,也是無窮無盡的.藉著基督,祂將我們該受的審判和刑罰擔在自己的肩頭上.祂如今等待、工作,使人歸向祂,也活在祂的義之下.(申命記 4:29-31)  
申命記 4:29-31 但你們在那裡必尋求耶和華你的神.你盡心盡性尋求他的時候,就必尋見.日後你遭遇一切患難的時候,你必歸回耶和華你的神,聽從他的話.耶和華你神原是有憐憫的神;他總不撇下你,不滅絕你,也不忘記他起誓與你列祖所立的約.
2. 神的慈悲憐憫,使我們承受了我們不配的恩典.我們所能做的回應就是將我們的全心、全人獻上給祂,讓祂來管理,讓祂來支配.
3. 我們繼續在疫情中盼望那日疫情的結束,深知神必帶領我們度過艱難的時刻.
4. 繼續為著新冠狀病毒疫苗的分配禱告,求神賜我們耐心等待,也看顧接受注射的弟兄姐妹減緩疫苗帶來的不適,也讓疫苗在身上有功效.
5. 我們為著 Mike Holberg 一家禱告,求神安慰、賜力量、供應他們一切所需,年幼的孩子在神的保守中,智慧和身量,並神和人喜愛他們的心,都一齊增長.
6. 也繼續為著我們所支持的宣教士禱告,不論仍然在前線,或是因為疫情退居後線的,求神繼續堅固他們的信心,賜他們所需的力量、健康、和生活所需.

## 主要讀經及其他應用經文:使徒行傳 2:46-47

使徒行傳 2:46-47 他們天天同心合意恆切的在殿裡,且在家中擘餅,存著歡喜、誠實的心用飯,讚美神,得眾民的喜愛.主將得救的人天天加給他們.

提摩太後書 4:2 務要傳道,無論得時不得時,總要專心;並用百般的忍耐,各樣的教訓,責備人、警戒人、勸勉人.

歌羅西書 1:28 我們傳揚他,是用諸般的智慧,勸戒各人,教導各人,要把各人在基督裡完完全全的引到神

面前。

啟示錄 3:8 我知道你的行為,你略有一點力量,也曾遵守我的道,沒有棄絕我的名。看哪,我在你面前給你一個敞開的門,是無人能關的。

使徒行傳 28:30-31 保羅在自己所租的房子裡住了足足兩年。凡來見他的人,他全都接待,放膽傳講神國的道,將主耶穌基督的事教導人,並沒有人禁止。

約書亞記 24:15 若是你們以事奉耶和華為不好,今日就可以選擇所要事奉的;是你們列祖在大河那邊所事奉的神呢?是你們所住這地的亞摩利人的神呢?至於我和我家,我們必定事奉耶和華。

約翰福音 1:14 道成了肉身,住在我們中間,充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過他的榮光,正是父獨生子的榮光。

馬太福音 4:19 耶穌對他們說:來跟從我,我要叫你們得人如得魚一樣。

使徒行傳 1:8 但聖靈降臨在你們身上,你們就必得著能力,並要在耶路撒冷、猶太全地,和撒瑪利亞,直到地極,作我的見證。

哥林多後書 4:7-10 我們有這寶貝放在瓦器裡,要顯明這莫大的能力是出於神,不是出於我們。我們四面受敵,卻不被困住;心裡作難,卻不至失望;遭逼迫,卻不被丟棄;打倒了,卻不至死亡。身上常帶著耶穌的死,使耶穌的生也顯明在我們身上。

**講道題目:** 隔而不離的教會,約而不束的宣教

**講道牧師:** 賴木森牧師

**前言:**

去年,當全球疫情來的時候,使許多信徒和教會都感覺到措手不及陷入無奈的情況中。經過一年的隔離甚至感受到壓抑!失落!頹喪!我們被困住了!我們受限制了!我們陷入無能為力的狀態中。所以,教會陷入的光景是「新常態時代的挑戰」。行動受限制;不能回到教會;佈道很困難;宣教受到限制;以及經濟受影響。我們當如何面對呢?使徒保羅也被隔離,他是因為傳福音被放在監獄裡面,有人開玩笑地說:保羅被隔離是防備他傳染“福音病毒”。但是保羅是一個不被環境困住的人。**提摩太後書 4:2**。所以保羅用了他唯一的媒介就是寫信,也就是我們今天讀的聖經「監獄書信」。保羅沒有坐以待斃等待被釋放,趁著坐牢的時候,有一個心志,就是用諸般的智慧,把人完完全全引到神的面前。**歌羅西書 1:28**。所以心志很重要。中國人說:世上無難事,只怕有心人。世界上沒有一樣東西和勢力可以捆鎖主的教會。在啟示錄,神對教會的話:**啟示錄 3:8**。在疫情中,我們感覺自己力量渺小,但是上帝說,祂為我們開的門就無人能關!保羅在羅馬監牢的時候,他利用自己是羅馬公民的身份,租下了一個房子當監牢,住了兩年。凡是來見他的人,他都接待,並且放膽傳講神國的道。保羅可以說是隔而不離的使徒!感謝主。**使徒行傳 28:30-31**。雖然我們現在面對的是經濟不好,心有餘力不足。我們哪裡都去不了;我們甚麼都做不了,我們就只能坐以待斃等待疫情過去嗎?有一個矛盾的現象出現了:很多人在疫情痛苦中的人渴望得到上帝的平安與永生的盼望。但反觀在教會裡的人卻是垂頭喪氣。過去很多人覺得不需要上帝,樣樣都很滿足,如今在疫情中世人反而需要上帝,而教會如同世人一般,垂頭喪氣的光景真是說不過去!我們需要突破我們原來的框框的思想,不應該等待疫情過去才做佈道和宣教。英國首相邱吉爾 Winston Churchill 說:不要浪費一場好危機。Never let a good crisis go to waste。今天教會要學的功課是

## 第一、教會用各種方法來廣傳福音

過去我們沒有時間去接觸多媒體,也懶得去學習。但是在新常態的宣教,雖然多媒體平台不能代替人,但是是一個有效廣傳福音的工具。我們掌握多媒體的方法傳福音及牧養教會。有一個牧師告訴我,他所牧養的教會過去只有 100 人,但是在 youtube 上講道後,他的聽眾變成 300-400 人。聽眾是誰,他也不知道。所以我們可以看見,今天教會太忽略多媒體的用處,上帝感覺我們傳福音傳得太慢。上帝有時候是很幽默的,在這樣的情況下讓教會掌握多媒體的服事。有哪些管道呢?

- A. zoom, youtube, facebook
- B. 製作視頻,短劇,小品
- C. 從老到少的見證,向朋友家人傳福音
- D. 詩歌分享
- E. 轉發好的見證,資訊

- F. 興趣小組
- G. 自媒體
- H. 三分鐘視頻

## 第二、教會成為聖經中無牆教會的模式

初代教會本來就是一間無牆的教會。**使徒行傳 2:46-47**。「教會」這個字來自於希臘文 ekklesia,意思就是一群被呼召出來的人和歸給上帝的群體。每次這個字被使用,都使指人而言。耶穌基督來到世上,從來沒有建立一個禮拜堂,但是祂栽培出一群非常卓越的門徒。所以使徒時代的教會是一個活的教會是一間無牆的教會。信仰的重心不在於外在的建築物,而在於內在生命的建造。教堂不等於教會。教會是不能被隔離的,只有教堂才會被隔離被關起來。

**甚麼是無牆的教會呢?**今天教會太內向,以教堂為中心(church centric),把所有福音活動都放在教堂裡面,但是這次疫情把教堂都關了,怎麼辦呢?教會要告訴自己,我們要以教會信徒的生命為中心(life centric),而不是教堂為中心的教會。教會要學習把福音工作或活動,透過基督徒的生活把福音傳出去。今天信徒的生活在三個地方:家中(家族宣教);教會社區(社會關懷宣教);以及工作的地方(職場宣教)。

### 1. 家族宣教

**約書亞記 24:15**.家庭是教會未來增長的鑰匙。

### 2. 社關宣教(恩典和真理的宣教)

在社區為主作見證。教會應當以恩典和真理的雙手來擁抱社區。是代表耶穌的那雙手。例如在貧窮的緬甸和寮國(老撾)做宣教,他們物質生活很差,想要把基督的愛帶給當地民眾,你若單單去那裡,跟他們說:「耶穌愛你」是沒有用的,在疫情中把稻米乾糧帶給當地居民,他們就深深的感動。他們大部分是佛教背景的人,在極困難當中,政府和佛教團體不幫助當地居民,只有教會伸出援手。在老撾,當疫情嚴重的時候,整個國家關閉,當地的計程車或嘟嘟車司機就完全沒有生意可做,非常痛苦每天等待疫情過去。當疫情沒有過去,教會牧師帶給他們一袋一袋的米的時候,司機工會主席就說政府從來沒有幫助過他們,所以他們要跟隨教會,有好幾位司機成為基督徒。**約翰福音 1:14**。

### 3. 職場宣教

**馬太福音 4:19**.這段經文意思是說透過漁夫的身份和人脈去得人。上帝給我們職業,除了養身之外,就是要透過每一個基督徒的專業、身份、地位、和才幹去得人。我們每一位基督徒還有一個專業就是佈道家。我們看耶穌的活動,除了在聖殿,祂大多數的時間是與稅吏、貧民、和被猶太人瞧不起的人在一起,在他們中間做他們的朋友,傳福音給他們。經過這次疫情之後,教會要大力推動,讓沉睡的專業人士、商人、以及各行各業的弟兄姊妹都要參與宣教,不一定要到外國,從自己的家、社區、和職場開始,勇敢為主作見證傳福音。求主幫助我們完成主的使命。洛桑福音運動委員會創辦人葛培理牧師曾說:「我相信 神接下來其中一個最偉大的作為,將透過職場信徒去完成的。I believe one of the next great moves of God is going to be through th believers in the workplace.」

所以在疫情當中,從教堂為中心轉向信徒生活為中心,要多強調:

- A. 家庭小組聚會:家庭事工
- B. 小組活動:化整為零
- C. 社區活動:救災,照顧貧窮人
- D. 友誼佈道:透過 Facebook, whatsapp, Signal 找到自己的老朋友
- E. 職場宣教

**使徒行傳 1:8**.耶路撒冷就是自己的家中→猶太全地就是自己的社區→撒瑪利亞就是自己的職場→直到地極就是普世宣教。所以我們如何動員每個信徒參與宣教呢?就是約而不束的宣教;不中止的宣教;跳出框架的宣教;成為多媒體宣教的教會。鼓勵在教會理辦一天的宣教營。教會也可以貢獻為宣教工場,透過 zoom 來做訓練或做兒童營會。

有幾句話是這樣說的:

世上無難事,只怕有心人。

複雜的事,簡單地做;簡單的事,重複地做;重複的事,耐心地做;耐心的事,堅持地做;堅持的事,努力地做;努力的事,用心地做。

總會百鍊成金,終成大器。所以不要受限制為 神做大事。**哥林多後書 4:7-10**。

## 回應詩

承擔未竟使命(中英字幕,英文)<https://www.youtube.com/watch?v=uPxcKXvKg3g>  
(中文)[https://www.youtube.com/watch?v=eVcqVbZ\\_AF8](https://www.youtube.com/watch?v=eVcqVbZ_AF8)

三一頌 <https://www.youtube.com/watch?v=XoWCMp1jA8I>

阿們頌 <https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk>

### \*\*\*提醒:

#### \*\*大群戶外、線上主日崇拜

下一次華語大群戶外主日崇拜與線上轉播將在3月7日舉行.我們也會在崇拜中進行聖餐,弟兄姐妹事先預備.

#### \*\*週三中英文聯合禱告會

來臨週三(3/3)晚上七點半我們將會透過網路(Zoom)進行全教會中英文聯合禱告會.我們藉著禱告互相守望,向神獻上讚美、感謝、祈求,也為彼此和新冠狀病毒疫情代禱.

#### \*\*大齋期靈修資料

大齋期通常被描述為一段預備的時間,也是一個更親近神的機會.這是一個進行個人反思的,為受難節和復活節預備我們的心.大齋期跨度為40天(不包括禮拜日),從聖灰星期三(2/17)開始,直到復活節前(4/3)的星期六.教會為您和您的家庭預備了寶貴的大齋期靈修資源.請上網查看.

#### \*\*聖經比賽

3/27(周六)晚7:30~9:00,我們將再一次舉行線上聖經比賽.內容包含《創世記》,《出埃及記》,和《利未記》.請弟兄姐妹預留時間作準備.

#### \*\*春季主日學

\*2021年春季中文主日學將於3月7日(下主日,3/7為宣教聯合主日學)開始上課,語有八門課程,分別是《認識神》,《新生命》,《新約縱覽》,《歷代志上,下》,《一件新事:網絡宣教》,《教會歷史》,《有界限的生活》,《親子教育:教養子女心方法》.

\*粵語有三門課程,分別是《哥林多前書》,《以色列人王國時期的啟示》,《十步釋經法》。

#### \*\*合乎聖經的財務課程(英文)

英文部將於三月份開設一門“從聖經的角度看你的財務生活”課程(每週日下午1:30-2:30,英文授課,不設翻譯),如您有興趣參加,請電郵 [fongusa@hotmail.com](mailto:fongusa@hotmail.com) 獲取 Zoom 鏈接.

#### \*\*父母委身禮

將於3/21舉行.請報名.報名截止日期為3/7.請將一張家庭照片電郵至 [tinaz@hcchome.org](mailto:tinaz@hcchome.org).家訪是父母委身禮過程中的一個部分,Mr.Frank 將會與您聯繫詳情.

#### \*\*冬季暴風雪緊急援助及見證調查

HCC 兒童事工和青少年事工部想要了解哪些家庭在2/14-2/19的冬季極寒天氣中受到影響還需要幫助,我們還希望聽到您在患難中關於信實神的見證,我們一起向神獻上感恩.請填寫以下表格  
[www.tinyurl.com/winterstorm21](http://www.tinyurl.com/winterstorm21).

#### \*\*肢體消息

HCC 支持的宣教士 Mike Holberg 弟兄於2/20/2021安息主懷,求主紀念安慰他的太太 Jenny,三個孩子及家人.若您有感動支持這個家庭,請到他們所屬機構網站 <https://give.cru.org/0465857>(或者到 Give.Cru.Org 搜索他們的名字或 Jenny 的賬號#0465857) 選擇一次性,一年,或長期資助.您也可以將支票寄到以下地址,請在支票上註明 Jenny 的賬號.

Cru, PO Box 628222  
Orlando, FL 32862-8222